	
	


ПОЛОЖЕНИЕ 
о конкурсе «История России – моя история»

1. Общие положения

Районный конкурс «История России – моя история» (далее – конкурс) проводится в преддверии Дня Государственного флага Российской Федерации.
22 августа – День Государственного флага Российской Федерации, установленный в 1994 году указом Президента РФ. Государственный флаг является официальным государственным символом Российской Федерации. Российский триколор имеет более чем 300-летнюю историю. Государственный флаг в России появился на рубеже XVII-XVIII веков, в эпоху становления России как мощного государства. Впервые бело-сине-красный флаг с нашитым на нем двуглавым орлом был поднят на первом русском военном корабле «Орел», в царствование отца Петра I Алексея Михайловича. Законным же «отцом» триколора признан Пётр I. 20 января 1705 года он издал указ, согласно которому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело‑сине‑красный флаг, сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос.

2. Цели и задачи конкурса
Цель проведения акция – создание условий для воспитания патриотизма и гражданственности у подрастающего поколения через изучение истории родной страны. 

Задачи акции:

· популяризация государственных символов Российской Федерации;
· объединение детей и взрослых для совместной деятельности.
· развитие фантазии и воображения; 

· развитие интереса к самостоятельному творчеству.
3. Организаторы конкурса

Учредитель конкурса - администрация Адмиралтейского района Санкт-Петербурга (далее – Администрация) в лице отдела образования администрации. Организатором конкурса является Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Дом творчества «Измайловский» Адмиралтейского района Санкт-Петербурга (далее – ГБУ ДО ДТ «Измайловский»).
4. Участники конкурса
К участию в конкурсе приглашаются учащиеся образовательных учреждений и их родители. Возрастные группы: 1-4 классы, 5-6 классы, 7-8 классы, 9-11 классы.
5. Сроки, место и порядок проведения конкурса

Конкурс проводится с 09.05.2021 по 30.08.2021. 
Тема конкурса: «Символы Российской Федерации».
1 тур – викторина, посвященная истории российской государственной символики с 17.05.2021 по 20.05.2021. Участникам необходимо ответить на вопросы викторины и выполнить тестовые задания. Основные тематические блоки викторины будут представлены 12.05.2021 в официальной группе учреждения в социальной сети ВКонтакте https://vk.com/club144443974
2 тур - конкурс творческих работ (для всех возрастных групп) по следующим номинациям: 

· «Рисунок» /изображение объектов архитектуры, исторических событий, известных исторических личностей, сюжетов с изображением государственной символики/ в (формате фото);
· «Декоративно-прикладное творчество» (работы принимаются в виде изображений в формате фото);
· «Литературно-художественное творчество» /чтецкие работы: стихотворения, отрывки из прозаических произведений/ (присылаются в формате видео, продолжительностью не более 3 минут);
· «Видеоролики» (продолжительность не более 3 минут).
Работы принимаются с 25.05.2021 по 30.06.2021 года по электронной почте: ddt-i@mail.ru с пометкой: «История России – моя история». Обязательно указывается название работы, фамилия, имя участника конкурса или коллектива авторов, возраст /класс/, образовательное учреждение.

Работы с изображением только флага и (или) герба Российской Федерации на конкурс не принимаются.
Жюри оценивает конкурсные работы по следующим критериям:
· соответствие тематике Конкурса;
· оригинальность идеи;
· владение прикладными техниками и качество исполнения, композиция;

· самостоятельность выполнения работы;

· художественная выразительность работы.
· указание на использование информационных источников /относится к номинации «Видеоролики»/.

Присылая работы на конкурс, участники конкурса тем самым дают согласие организаторам конкурса на размещение своих работ на официальных ресурсах учреждения в сети Интернет.
6. Подведение итогов, награждение
Победители определяются в каждой номинации с учетом возрастных категорий. Лучшие работы участников и результаты конкурса будут размещены на сайте ГБУ ДО ДТ «Измайловский»: www.ddt-i.ru и ВКонтакте https://vk.com/club144443974. 
Вопросы по организации конкурса можно задать по эл. почте: ddt-i@mail.ru.
Приложение 1
к положению о конкурсе «История России – моя история»

Состав жюри 
конкурса «История России – моя история»
Председатель жюри: 
· Косачева Екатерина Юрьевна, заведующая отделом организационно-массовой работы ГБУ ДО ДТ «Измайловский»;

Члены жюри:

· Дaцыкoвa Oксaна Oлеговнa, педагог-организатор ГБУ ДО ДТ «Измайловский»;
· Кучальская Марина Александровна, педагог дополнительного образования ГБУ ДО ДТ «Измайловский»;

· Акопян Наира Гарушевна, педагог дополнительного образования ГБУ ДО ДТ «Измайловский».
