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Положение 
о районном конкурсе «Семья - это мы! Семья - это я!»
1. Общие положения.
15 мая в мире отмечается Международный день семьи, провозглашенный генеральной ассамблеей Организации объединенных наций в 1993 году. 
В первый день лета, 1 июня Всемирный день родителей – это праздник, проходящий одновременно практически во всех странах мира. Праздник довольно молод, его стали отмечать с 2013 года. Решение было принято членами Генассамблеи ООН в сентябре 2012 года. В этот день чествуют самых главных людей каждого человека. Ведь именно родители дают человеку жизнь, лелеют, любят своих детей, стремятся поддержать в трудную минуту, не требуя ничего взамен.
Примечательно, что День родителей отмечают в ту же дату, что и Международный день защиты детей — 1 июня. Роль родителей в жизни каждого человека переоценить невозможно, даже, если она ограничивается самым ценным подарком — жизнью. 
Цель международного праздника проста и понятна — донести до людей важность семьи для общества в целом и для каждого ребенка и взрослого человека, в частности. Семья – это место, где тебя всегда поймут, выслушают и помогут. Это человеческое, душевное тепло. Родные люди придают нам чувство нужности и собственной значимости. 
8 июля во всех городах России празднуют День семьи, любви и верности. Дата торжества выбрана неслучайно и совпадает с памятным днем святых Петра и Февронии Муромских. Житие православных супругов - образец христианского брака и символ идеальных семейных отношений.
Районный конкурс «Семья - это мы! Семья - это я!» направлен на формирование у детей и подростков базовых национальных ценностей, уважение к семье, укрепление связи поколений. 
2. Цель и задачи конкурса
Целью конкурса является пропаганда семейных ценностей как основы развития гражданских и патриотических чувств, любви к Отечеству и его традициям посредством совместного семейного самодеятельного художественного творчества.
В ходе проведения мероприятия решаются следующие задачи:
- развитие активного семейного досуга, основанного на уважении и передаче лучших традиций семейного уклада от поколения к поколению;
- выявление и поддержка талантливых семей;
- содействие развитию творческого потенциала семей и вовлечение их в активную социально-культурную деятельность;
- повышение роли семейного творчества в воспитании подрастающего поколения;
- формирование и развитие интереса к национальным и культурным истокам.
3. Организаторы конкурса
Учредитель конкурса - администрация Адмиралтейского района Санкт-Петербурга (далее – Администрация) в лице отдела образования администрации. Организатором конкурса является Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Дом творчества «Измайловский» Адмиралтейского района Санкт-Петербурга (далее – ГБУ ДО ДТ «Измайловский»). 
4. Участники конкурса
К участию в конкурсе приглашаются семьи учащихся образовательных организаций Адмиралтейского района Санкт-Петербурга. Количество участников каждого семейно-творческого коллектива должно быть не менее двух человек. Приветствуется участие в конкурсе всех членов семьи.
4. Место, время и условия проведения конкурса
Конкурс проходит с 15.05.2021 по 08.07.2021. Работы и заявки на участие в конкурсе принимаются с 27.05.2020 по 05.06.2020 года по электронной почте: ddt-i@mail.ru с пометкой: «Семья - это мы! Семья - это я». 
Работы представляются в электронном виде. Обязательно указывается название работы, номинация, фамилия, имя авторов - участников, возраст /название творческого коллектива.
Номинации конкурса:
- «Семейная история» - конкурс семейных видеосюжетов (в формате AVI, MP4). Продолжительность сюжета не более 3 минут;
- «Чудесное древо есть у меня!» - любые работы, связанные с родословной семьи;
- «Так я маме помогаю, а так я с папой мастерю!» - совместное семейное дело, представленное в виде слайд-шоу или видеоролика. Продолжительность не более 3 минут;
- «Что может быть семьи дороже?» - творческие номера–представления: игра на музыкальных инструментах, народный фольклор, театральное искусство, вокальное пение, танец, разговорный жанр (не более 3-4 минут).
- «Путешествуем с семьёй» - мультимедийные презентации, цикл фотографий с описанием, видеофильмы и т.д. по теме номинации.
Жюри оценивает конкурсные работы по следующим критериям:
- соответствие теме конкурса;
-пропаганда семейных ценностей и позитивных творческих традиций, преемственности поколений;
-качество и эстетичность оформления творческого выступления;
-  чёткость авторской идеи и позиции;
- оригинальность в подаче материала;
- творческий подход.
-доля участия членов семьи.
5. Подведение итогов, награждение
Победители определяется по сумме баллов конкурсного испытания с учетом количества семейного участия. Семьи, набравшие наибольшее количество баллов, награждаются дипломами 1, 2 и 3 степени. 
Лучшие работы участников и результаты конкурса будут размещены на сайте ГБУ ДО ДТ «Измайловский»: www.ddt-i.ru и В Контакте https: https://vk.com/club144443974 до 20.06.2020.
Вопросы по организации конкурса можно задать по эл. почте: ddt-i@mail.ru.
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Состав жюри конкурса «Семья - это мы! Семья - это я!»

Председатель жюри
Косачева Екатерина Юрьевна, заведующая отделом организационно-массовой работы ГБУ ДО ДТ «Измайловский»;
Члены жюри:
-Дацыкова Оксана Олеговна, методист ГБУ ДО ДТ «Измайловский»;
-Поликарпова Светлана Ивановна, педагог-организатор ГБУ ДО ДТ «Измайловский»;
-Плаум Мария Геннадьевна, педагог-организатор ГБУ ДО ДТ «Измайловский»;
-Кучальская Марина, педагог дополнительного образования ГБУ ДО ДТ «Измайловский».
-Шаталова Наталья Владимировна, методист ГБУ ДО ДТ «Измайловский»;
-Комиссарова Ольга Сергеевна, педагог дополнительного образования ГБУ ДО ДТ «Измайловский».
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ЗАЯВКА
на участие в конкурсе
«Семья - это мы! Семья - это я!»»

Фамилия семьи: 
Название творческого коллектива (ФИО педагога): 
Состав семьи:

	№
п/п
	Ф.И.О. участника
	Возраст
	Номинация

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	



Контактные телефоны:



