	
	

	
	


ПОЛОЖЕНИЕ

о традиционных районных соревнованиях по шахматам «Измайловская осень»

1. Цель и задачи

Традиционные районные соревнования по шахматам «Измайловская осень» (далее – соревнования) проводятся с целью создания условий для популяризации и пропаганды шахмат среди учащихся образовательных учреждений Адмиралтейского района Санкт-Петербурга.

Задачи:

· привлечение детей к регулярным занятиям шахматами;

· повышение спортивного мастерства участников соревнований;

· выявление одаренных детей;

· пропаганда здорового образа жизни.

2. Учредитель и организаторы соревнований

Учредитель соревнований - администрация Адмиралтейского района Санкт-Петербурга (далее – администрация) в лице отдела образования администрации. Организаторами соревнований являются Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Дом творчества «Измайловский» Адмиралтейского района Санкт-Петербурга (далее – ГБУ ДО ДТ «Измайловский») и Муниципальное образование муниципальный округ Измайловское (далее – МО Измайловское). Непосредственное проведение мероприятия осуществляет ГБУ ДО ДТ «Измайловский».
Проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию. Главный судья – международный арбитр Стяжкин В.Н.
Соревнования проходят при поддержке Благотворительного фонда поддержки и развития детского и юношеского творчества «Измайловский» и региональной общественной организации «Спортивная федерация шахмат Санкт-Петербурга».

3. Участники соревнований 

К участию в соревнованиях допускаются учащиеся образовательных учреждений Адмиралтейского района Санкт-Петербурга.

4. Место, сроки и программа проведения соревнований

Соревнования проводятся в режиме онлайн на платформе Lichess с 26 октября по 3 ноября 2020 года. Для участия необходимо быть зарегистрированным на портале lichess.org.
Турнир «А». Участвуют шахматисты с российским рейтингом 1000 (классика) и не имеющие рейтинга. Швейцарская система, 7 туров, контроль времени - 10 минут + 3 секунды на каждый ход. 

Даты проведения:

- 26 октября 2020 года (4 тура); 

- 27 октября 2020 года (3 тура).
Начало соревнований в 16.00.

Для участия в соревнованиях необходимо пройти электронную регистрацию до 12 часов 26 октября 2020 года, Ссылка на регистрацию будет размещена 20 октября 2020 года в группах ВКонтакте ДТ «Измайловский» https://vk.com/club144443974 и Шахматного клуба https://vk.com/podolskaya_2.
Турнир «B». Участвуют шахматисты, имеющие российский рейтинг в диапазоне 1001-1100 (классика). Швейцарская система, 7 туров, контроль времени - 10 минут + 3 секунды на каждый ход. 

Даты проведения:

- 28 октября 2020 года (4 тура); 

- 29 октября 2020 года (3 тура).
Начало соревнований в 16.00.

Для участия необходимо пройти электронную регистрацию до 12 часов 28 октября 2020 года, Ссылка на регистрацию будет размещена 20 октября 2020 года в группах ВКонтакте ДТ «Измайловский» https://vk.com/club144443974 и Шахматного клуба https://vk.com/podolskaya_2.
Турнир «С». Участвуют шахматисты, имеющие российский рейтинг в диапазоне 1101-1250 (классика). Швейцарская система, 7 туров, контроль времени - 10 минут + 3 секунды на каждый ход. 

Даты проведения:

- 30 октября 2020 года (4 тура); 

- 31 октября 2020 года (3 тура).
Начало соревнований в 16.00.

Для участия   необходимо  пройти электронную регистрацию до 12 часов 30 октября 2020 года, Ссылка на регистрацию будет размещена  20 октября 2020 года в группах ВКонтакте ДТ «Измайловский» https://vk.com/club144443974 и Шахматного клуба https://vk.com/podolskaya_2.
Турнир «D». Участвуют шахматисты, имеющие всероссийский рейтинг больше 1250 (классика). Даты проведения:

- 1 ноября 2020 года (4 тура); 

- 2 ноября 2020 года (3 тура).
Начало соревнований в 16.00.

Для участия   необходимо  пройти электронную регистрацию до 12 часов 1 ноября 2020 года, Ссылка на регистрацию будет размещена  20 октября 2020 года в группах ВКонтакте ДТ «Измайловский» https://vk.com/club144443974 и Шахматного клуба https://vk.com/podolskaya_2.
Соревнования проводятся в соответствии с правилами вида спорта «шахматы», утвержденными приказом Минспорта России от 17 июля 2017 года № 654, в редакции приказа Минспорта России от 19 декабря 2017 года № 1087. 

5. Подведение итогов и награждение победителей
Места в турнирах распределяются в соответствии с количеством набранных очков. В случае равного количества очков места распределяются по дополнительным показателям (в порядке убывания значимости):

- коэффициент Бухгольца;

- личная встреча;

- усеченный коэффициент Бухгольца;

- количество побед.

В каждом турнире победитель (1 место) и призеры (2, 3 места) награждаются медалями, дипломами, призами от МО Измайловское.
Итоги будут представлены на официальном сайте ГБУ ДО ДТ «Измайловский»: www.ddt-i.ru до 6 ноября 2020 года. 
Телефон для справок: +79112286583, Стяжкина Ольга Михайловна.
