	
	


ПОЛОЖЕНИЕ

о международных командных соревнованиях,
посвященных Всемирному дню городов
1. Цель и задачи

Международные командные соревнования, посвященные Всемирному дню городов (далее – соревнования) проводятся с целью установления международных связей, создания условий для популяризации и пропаганды шахмат среди детей.
Задачи:

· привлечение детей   к регулярным занятиям шахматами;

· повышение спортивного мастерства участников соревнований;

· пропаганда здорового образа жизни.

3. Организаторы турнира
Организатором соревнований является Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Дом творчества «Измайловский» Адмиралтейского района Санкт-Петербурга (далее –  ДТ «Измайловский»). Соревнование проводится совместно с региональной общественной организацией «Спортивная федерация шахмат Санкт-Петербурга»  (далее – СФШСПб)
Общее руководство соревнованием осуществляет отдел шахмат и техники ДТ «Измайловский». Проведение турнира возлагается на судейскую коллегию. Главный судья – международный арбитр Стяжкин В.Н.,  
4. Участники турнира
К участию в соревнованиях приглашаются зарубежные команды шахматных клубов. За команду может играть любое количество участников не старше 2002 года рождения. При подведении итогов учитывались результаты 10 лучших игроков.
5. Место, сроки и условия проведения турнира
Турнир проводится в режиме онлайн на платформе Lichess 31 декабря 2020 года.  Для участия  необходимо быть зарегистрированным на портале lichess.org.
Контроль времени - 5 минут  на партию с добавлением 3 секунд на каждый ход. 
Начало соревнования в 18.00.
Турнир проводится в соответствии с правилами вида спорта «шахматы», утвержденными приказом Минспорта России от 17.06.2017 № 654, в редакции приказа Минспорта России от 19.12.2017 № 1087.

Поведение участников в период проведения мероприятия регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».
Подача и рассмотрение протестов осуществляется в порядке согласно правилам вида спорта «шахматы», утвержденным приказом Минспорта России от 17.07.2017 № 654, в редакции приказа Минспорта России от 19.12.2017 № 1087.
6. Подведение итогов и награждение победителей
При подведении итогов места распределяются в соответствии с количеством набранных очков всеми участниками команды.
Команда-победитель (1 место) и команды – призеры (2 и 3 место) награждается дипломом, остальные команды  получают сертификаты за участие в соревновании. Все участники команд получают сертификаты участников соревнований.
Итоги будут представлены на официальном сайте  ДТ «Измайловский»: www.ddt-i.ru до 02.11.2020... 
Телефон для справок: +71212286583, Стяжкина Ольга Михайловна.
