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ПОЛОЖЕНИЕ

о первенстве Адмиралтейского района Санкт-Петербурга 

 по шахматам среди юношей и девушек до 19 лет. 2022 год

1. Цель и задачи

Первенство Адмиралтейского района Санкт-Петербурга по шахматам среди юношей и девушек до 19 лет (далее – соревнование) проводится с целью создания условий для популяризации и пропаганды шахмат среди учащихся образовательных учреждений Адмиралтейского района Санкт-Петербурга.

Задачи:

· выявление сильнейших шахматистов среди учащихся образовательных учреждений Адмиралтейского района для участия в первенстве Санкт-Петербурга по шахматам среди юношей и девушек до 19 лет;

· привлечение детей к регулярным занятиям шахматами;

· повышение спортивного мастерства участников соревнований;

· выявление одаренных детей;

· пропаганда здорового образа жизни.

2. Учредитель и организаторы соревнования 
Учредитель соревнования - администрация Адмиралтейского района Санкт-Петербурга. Организатором соревнования является Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Дом творчества «Измайловский» Адмиралтейского района Санкт-Петербурга (далее – ГБУ ДО ДТ «Измайловский»). 

Общее руководство соревнованием осуществляет отдел шахмат и техники ГБУ ДО ДТ «Измайловский». Проведение соревнования возлагается на судейскую коллегию. Главный судья – международный арбитр Стяжкин В.Н.
Соревнование проходит при поддержке региональной общественной организации «Спортивная федерация шахмат Санкт-Петербурга».

3. Участники соревнования 
К участию в соревновании допускаются учащиеся образовательных учреждений Адмиралтейского района Санкт-Петербурга 2004 г.р. и моложе.
4. Место, сроки и условия проведения соревнования 
Соревнование проводится с 10 по 16 сентября 2022 года в ГБУ ДО ДТ «Измайловский» (Загородный пр., д. 64, литер А) по швейцарской системе, 8 туров, контроль времени – 45 минут до конца партии с добавлением 15 секунд за каждый сделанный ход, начиная с 1-го, каждому спортсмену. 

Даты проведения:

- 10 сентября 2022 года (2 тура);

- 12 сентября 2022 года (2 тура);
- 14 сентября 2022 года (2 тура);

- 16 сентября 2022 года (2 тура).
Начало соревнований в 16.00.

Для участия в соревнованиях необходимо пройти электронную регистрацию до 23 часов 9 сентября 2022 года. Ссылка на регистрацию будет размещена 3 сентября 2022года в группах ВКонтакте ГБУ ДО ДТ «Измайловский» https://vk.com/club144443974 и Шахматного клуба https://vk.com/podolskaya_2. Лица, не прошедшие электронную регистрацию, к участию в соревновании не допускаются.
Соревнования проводятся в соответствии с правилами вида спорта «шахматы», утвержденными приказом Минспорта России от 29 декабря 2020 г. № 988.

Поведение участников в период проведения соревнования регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Подача и рассмотрение протестов осуществляется в порядке согласно правилам вида спорта «шахматы», утвержденным приказом Минспорта России от 29 декабря 2020 г. № 988.
При проведении соревнований действуют меры инфекционной безопасности: Стандарт безопасной деятельности Государственного бюджетного учреждения дополнительного образования Дома творчества «Измайловский» Адмиралтейского района Санкт-Петербурга, в том числе санитарно-гигиенической безопасности, в целях противодействия распространения в Санкт-Петербурге новой коронавирусной инфекции (CОVID-19).
В случае ухудшения эпидемиологической ситуации, введения ограничений или запрета на проведение массовых мероприятий в закрытых помещениях, связанных с распространением коронавирусной инфекции, организаторы мероприятия оставляют за собой право изменить форму, условия и сроки проведения мероприятия.
5. Подведение итогов и награждение победителей
При подведении итогов места распределяются в соответствии с количеством набранных очков.
В случае равного количества очков места распределяются по дополнительным показателям (в порядке убывания значимости):

- коэффициент Бухгольца;

- личная встреча;

- усеченный коэффициент Бухгольца;

- количество побед.
Победитель (1 место) и призеры первенства (2, 3 места) награждаются медалями и дипломами. 
Итоги будут представлены на официальном сайте ГБУ ДО ДТ «Измайловский»: www.ddt-i.ru до 18 сентября 2022 года.  
Телефон для справок: +79112286583, Стяжкина Ольга Михайловна.

