КАПУСТНИК ПО-СТАРИННОМУ


 «Вечёра» – старинный обряд рубки и засолки капусты. 

В этот день все участники - родители и дети принесли в «Китежград» необычные вещи, а именно: качаны капусты, морковь, соль, муку, дрожжи, масло, а также банки, т.е. тару, чтобы обратно уложить уже порубленную капусту. Для рубки капусты была заранее заготовлена старинная утварь, привезенная из экспедиции: бочонки, корыта, сечки с длинными черенками.


Обряд рубки капусты, а именно КАПУСТНИК, был записан нашей детской экспедиционной группой в ноябре 2005 года в селе Сомино Бокситогорского района Ленинградской области. Обряд сам по себе гениален и прост одновременно. Происходило это так: хозяйка звала к себе подруг на рубку капусты, и все приходили в праздничных народных костюмах. Перед началом рубки моется весь инвентарь и капуста, потом от нее отламываются лисья и ими укладывают дно бочонка. И тут начинается самое интересное: сразу сколько есть длинных сечек, во столько рук  и рубают капусту  в одном темпе, потихоньку поворачиваясь все вместе по солнцу. При этом поют песни по желанию участников. За одну песню срубается целый качан. Крошево пересыпается в бак, где капусту мнут и солят. А около бочонка уже новая очередь. От желающих нет отбою. Все трудятся, все поют, и тут же параллельно с рубкой пекутся пироги. Каждому взрослому есть своя роль: большуха, стряпуха, хозяйка-рубильщица, мяльщик, подбрасывальцик… и каждому прикрепляются помощники дети. Всем весело, всем интересно.               

           Потом всю намятую капусту выставляют на центр и вокруг нее пляшут.    После чего играют «в капустку» и другие игры. И, конечно, в конце едят пироги с капустой. Крошево раскладывают по банкам и с гордостью возвращаются домой. Оказывается все новое – хорошо забытое старое. И главное, ребята понимают, что совместный труд это - радость. 

